

农产品质量安全报告

安全的食用农产品,是指食用农产品中不应含有可能损害或威胁人体健康的因素,不应导致消费者急性或慢性毒害。蔬菜和水果是人们生活中离不开的食物,如何减少果蔬中农药残留量,吃上放心的水果、蔬菜呢?

一是浸泡水洗法:蔬菜上沾染的农药主要为有机磷类杀虫剂,一般先用清水冲洗掉表面污物,然后用清水浸泡30分钟,如此反复清洗浸泡2至3次,基本上可清除绝大部分残留农药。主要用于叶类蔬菜,如菠菜、小白菜等。

二是碱水浸泡法:有机磷杀虫剂在碱性环境下分解迅速,所以用这种方法是去除农药污染的有效措施。可用于各类蔬菜瓜果。方法是先将表面污物冲洗干净,浸泡到碱水中(一般500毫升水中加入碱面5到10克)5到15分钟,然后用清水冲洗,重复3到5遍。

三是储存法:农药在存放过程中随时间能够缓慢分解为对人体无害的物质。所以对易于保存的果蔬可以存放一定时间,减少农药残留量。

四是加热法:氨基甲酸酯类杀虫剂随着温度升高,可加快分解。常用于芹

菜、菠菜、青椒、菜花、豆角等,先用清水将表面污物洗净,放入沸水中2到5分钟捞出,然后用清水洗一、二遍。

2009年11月16日~11月22日,我市农产品质量安全检测人员按照农产品质量安全现场检测标准(速测),共检测蔬菜21753批次,合格率99.34%;检测猪肉1110批次,合格率99.12%;检测水产品样品380批次,合格率为99.29%;抽检水果2208批次,合格率99.95%。销毁不合格蔬菜293公斤,销毁不合格水产品110公斤。

郑州市农业局

提高通行能力 保证安全畅通

市区部分道路限行禁行有新规

本报讯(记者 潘燕 实习生 王若杰)市政府决定,调整市区道路交通管理措施,以加强市区道路的交通管理,提高通行能力,保证安全畅通。昨日,市政府下发通告,公布部分道路的限行、禁行等措施,通告自12月1日起实施。

通告指出,北环路以南、西环路以东、南环路以北、中州大道(以上均含本路)以西、东风东路(金水路以北、不含本路)以西的区域,以及花园北路(北环路—中州大道)、中州大道(北环路—花园北路)和金水东路(中州大道—京珠高速公路)每天7时至22时禁

止各类载货汽车(轻型、微型封闭货车除外)、半挂牵引车、专项作业车和营运长途载客汽车驶入;农业路以南、未来路以西、航海路以北、桐柏路以东(以上均含本路)的区域,每天7时至9时和17时30分至20时禁止轻型、微型封闭货车驶入;金水路(河医立交—中州大道立交)、花园路(紫荆山立交—北环路)每天7时至22时禁止轻型、微型封闭货车驶入;金水路上的“四桥一路”(即河医立交、大石桥立交、新通桥立交、紫荆山立交和新通桥至大石桥高架路)昼夜禁止大型载客汽车、载货汽车和汽车拖、挂车

驶入;连霍高速公路以南、西绕城公路以东、南绕城公路以北、107国道(以上均不含本路)以西的区域内,以及花园北路(连霍高速公路—中州大道)、中州大道(连霍高速公路—花园北路)禁止外地过境载货汽车驶入。

对于外地过境载货汽车如何绕行的问题,通告指出,由西绕城公路以西驶入的可以沿西绕城公路向北,经园赵站驶入连霍高速公路向东或转京珠高速公路向北行驶,也可沿西绕城公路向南,沿南绕城公路向东、107国道向北、商都路向东,经京珠高速公路向北行驶,或沿107国道向

北,经黄河公路大桥向北行驶;由107国道黄河公路大桥以北驶入的向西、南方向行驶的可以沿107国道向南、南绕城公路、西绕城公路行驶;由东、南方向驶入的可以沿107国道、南绕城公路、西绕城公路向各方行驶;经连霍高速公路柳林站驶入的可以凭当日的连霍高速公路通行费收据,经中州大道向北,沿黄河公路大桥向北或沿107国道向南行驶;由107国道黄河公路大桥向南驶入连霍高速公路柳林站的可以凭当日的黄河公路大桥通行费收据,经中州大道向南,进入连霍高速柳林站。

我省前10月

事故死亡数同比降两成

本报讯(记者 潘燕)2009年以来,在经济保持快速增长的同时,我省安全生产总体形势稳定好转,连续6年实现事故起数和死亡人数“双下降”,呈现出经济上升、事故下降的良好态势,多项指标好于全国平均水平。昨日举行的省十一届人大常委会第十二次会议听取安全生产情况的专项工作报告。

2009年以来,我省事故起数和死亡人数分别下降73.9%和53.1%,事故总量从全国第5位下降到第10位。2008年全省亿元GDP死亡率、道路交通事故死亡率、煤炭百万吨死亡率,分别比全国平均水平低38.6%、54.9%和1.7%。今年1至10月,全省共发生各类伤亡事故9364起,死亡2179人,与去年同期相比,分别下降26.0%和21.7%,事故总量降到全国第15位,事故控制率居全国第4位。

北环新添立交今起听民声

市民若有想法 可向市政反映

本报讯(记者 孟斌 实习生 谷卫艳)北三环—索凌路、丰庆路将建跨线立交,如果你对该工程的设计、施工和营运环境保护等有意见或者建议,从即日起,可向市政工程建设中心建言献策。

北三环—索凌路、丰庆路跨线桥工程位于北三环与索凌路、丰庆路交叉口处,并与规划道路同庆路交叉。本次道路工程设计为跨线立交,同时跨越索凌路、同庆路和丰庆路,设计总长1647米,主桥长1342米,规划红线宽60

米,横断面布置为双幅桥形式,双向六车道,设计车速每小时80公里。本次改扩建工程主要包括跨线桥、道路、管线、照明、交通设施、绿化、其他管线等七部分内容,设计总投资为23422.8万元。

由于本工程建设会对沿线居民的生活以及交通带来一定程度上的不便,关心本工程环境保护工作的市民,即日起均可向市政工程建设中心反映工程设计、施工和营运环境保护等方面的意见和建议。

司机一口痰“吐”出两万多

高速路上行车 还请文明驾驶

本报讯(记者 郑磊)高速路上正开着车,大众轿车司机伸头吐痰,紧跟其后面的宝马轿车司机因躲避而撞到护栏上。昨日上午,大众司机李先生为其吐的一口痰付出两万多多元的代价。

昨日10时许,在京港澳高速公路597公里处发生一起交通事故,正在高速公路上巡逻的民警王伟、段新华赶往事故现场。“在597公里处,我们看到一辆黑色宝马轿车撞到护栏上,一辆大众轿车停在应急车道上。”民警介绍说,经询问,宝马轿车司机周先生说出事原因。原来,周先生在行

驶的过程中看到前面大众轿车司机将头伸出窗外吐痰,赶紧打方向盘撞向护栏上。民警在询问大众司机李先生后,他承认由于感冒喉咙里有痰,不咳出来难受,才伸出头向窗外吐痰,没想到会有这么严重的后果。

“这起交通事故是因为李先生吐痰引起,周先生是本能反应躲避才撞上护栏。我们初步计算事故车辆维修费加上道路设施损坏赔偿共计两万多。”民警在此提醒司机:为了自身和他人的行车安全,高速路上行车时请不要随意向窗外吐痰及乱扔物品。

身体指标各异 用药剂量有别 购买甲流药不可盲目跟风



本报讯(记者 郑磊 文 许大桥 图)记者了解到,由于近日郑州气温“过山车”导致流感患者增多,加上市民预防甲流意识逐渐增强,预防流感的药物成了“香饽饽”,由于销量大增,不少中药价格也节节攀升。

昨日上午,记者走访市区多家药店,发现多数药店都把预防甲流的相关中药摆放在显眼位置。在陇海路一家药店,记者看到在一些已经配好的袋装中药中,摆放着像“成人方”“学生方”等温馨提示。工作人员习女士介绍,最近预防流感的药卖得特别好,此外像板蓝根、夏桑菊之类的预防性颗粒卖得也很火,就连平时一些富含维生素C的保健品卖得也很好。“很多顾客前来购买维康、维C片等提高抵抗力的保健品,以前从未发现这些药这么好卖。”文化宫路一家药店还举办防控甲流公益服务,

免费向市民派发预防甲流药品,同时还聘请医生为社区居民宣传如何预防甲流的健康知识,提高市民预防甲流的意识(如图)。

在一些药店,记者发现不少市民都是自己拿着从网上抄下来的药方前来取药。正在买药的朱大妈告诉记者,她在网上看到预防甲流的药方是卫生部公布的,所以很放心,而且每服药只需2元,价钱又不贵,她这次来一下子买了30服,够全家人吃十天。

市中医院专家王树凡认为,市民购药不要盲目跟风,“预防感冒要根据自身体质情况。如有感冒症状,还是找专科大夫指导用药,如用不好药反而会延误病情。”王树凡提醒市民,不同的人身体的各项指标不同,每一味药的用量也不一样,所以市民一定要在医生指导下服药,切不可盲目把网上的药方拿来直接使用。

英雄精神激荡75年

吉鸿昌之女郑州悼念父亲



本报讯(记者 李娜 文 李焱 图)75年前的今天,吉鸿昌在刑前用树枝做笔,大地做纸,写下了“恨不抗日死,留作今日羞”的名句;75年后的今天,他的精神依然激荡着人们,他的第四代人说:“太姥爷的精神一直激励着我们。”今天是吉鸿昌烈士牺牲75周年纪念,昨日,他唯一的女儿,曾任天津市政协常委的吉瑞芝来到郑州烈士陵园吉鸿昌墓前,悼念先烈,追思先人(如图)。

松柏肃立,菊花灿灿,冬日的阳光淡淡地洒向大地,昨日的烈士陵园肃静无声,虽然有点微冷,77岁的吉瑞芝还是脱下厚厚的羽绒服,穿着笔挺的黑色西服,站在她的父亲——已经牺牲75年的烈士吉鸿昌的

墓前,深深地三鞠躬,并且将一束绽放的菊花摆到墓前。她还带来了她的女儿、外孙、孙女,一行15人来祭扫烈士墓碑。

“明天就是父亲牺牲75周年了,75年很漫长,但是我却觉得父亲一直没有走远,每当我遇到困难的时候,父亲的精神就一直鼓励着我,支持着我。”77岁的吉瑞芝走路已经有点蹒跚,但是提起父亲,她口齿非常清晰,“今年是新中国成立60周年,国庆的时候,我在北京天安门看了阅兵式,那么先进的武器让我感到很自豪,父亲和其他烈士的牺牲,换来了如今祖国的昌盛,相信他们若能知道,定是非常欣慰。”

今年刚刚20岁的史如静是吉鸿昌的重外孙女,她目前就读于天津师范大学,她说:“虽然我没有见过我的太姥爷,但是我会终身向他学习,并且将他不怕困难、不怕牺牲、坚定信念的精神发扬光大。”

在吉鸿昌纪念碑前,看到苍翠的松柏和绽放的菊花,看到挺拔的墓碑清洗得那么干净,吉瑞芝不停地地说:“谢谢河南老乡一直记着我的父亲,谢谢你们将他住的地方照料得这么好。”

今日,在吉鸿昌牺牲75周年的日子里,在吉鸿昌的故乡——河南省扶沟县,吉鸿昌纪念馆将正式开馆。祭扫完父亲后,吉瑞芝一行于昨日下午赶赴扶沟县。

优抚对象抚恤补助提高

每人每月增加70元

本报讯(记者 李娜)我省再提优抚对象抚恤和生活补助标准,平均每人每月比以前多70元左右。昨日,记者从省民政厅获悉,优抚对象在春节前就能拿到抚恤补助了。

据悉,此次调整对象中,残疾军人(含伤残人民警察、伤残国家机关工作人员、伤残民兵民工)的残疾抚恤金、烈属(含因公牺牲军人遗属、病故军人遗属)的定期抚恤金、在乡退伍红军老战士(含在乡西路军红军老战士、红军失散人员)的生活补助标准,在现行基础上平均分别提高15%。

在乡复员军人、带病回乡退伍军人、在农村的和城镇无工作单位且家庭生活困难的参战退役军人等,定期定量补助标准,在现行标准基础上,每人每月增加70元。

据悉,提高优抚对象抚恤和生活补助标准从今年10月1日起计算,经费于本月底下达各地,各级民政部门将在春节前把抚恤补助发放到优抚对象手中。

护士撞伤老太致骨折

所在医院赔偿10万

本报讯(记者 王晋晋 通讯员 李冰)老太陪人到医院看病,不料在医院监护室外被护士撞倒,最终导致老太腿骨骨折。老太一气之下将这家医院告上法庭。昨日,二七区法院审结此案,判处被告赔偿老太共计100123元。

去年9月4日下午,七旬曹老太陪张某到郑州某医院看病,张某到该院保健部门诊心电图监护室做检查,曹老太则在监护室外等着。此时,护士郭某打开监护室的门匆匆忙忙地走出来,没想到把站在监护室外的曹老太撞倒。经放射科拍片确诊为右腿股骨颈骨折,司法鉴定为七级伤残。住院期间,郭某为曹老太支付2000元医疗费后再没出现。老人遂将郭某所在医院告上法庭,索要赔偿15万元。

二七区法院审理认为,本案中,护士郭某是在工作时间、工作场所,在工作过程中将原告撞倒并导致原告受伤,属职务行为,其所在的医院应当承担相应赔偿责任。

“三挑”人才遇冷 应届毕业生受宠

本报讯(记者 王红 实习生 李媛媛)以往,应届毕业生缺少工作经验,用人单位不待见;可大学生有了工作经验后,再度求职时“挑挑拣拣”更让企业头疼。昨日,在郑州市就业援助招聘周活动现场,经验优先并非制胜法宝,用人单位招聘目标悄悄转向心态务实的应届生。

求职者:我们有资格谈条件

“有经验的求职者太‘挑’了!他们上来第一句就是月薪多少?”说起两天来的招聘成果,河南创新显示技术有限公司的赵经理相当苦恼:“企业急需技术人员,由于工种所限必须要有工作经验者,按说月薪1500元不算太低,可招聘首日只收了10份简历,仅仅由于公司不在市区,很多求职者不愿前往。”

“我们有资格谈条件!”对于用人单位的说法,求职者赵中群的回答很有代表性:“大学毕业好不容易熬出两年,工作经验是实打实的积累,我们有资格谈条件,难道我们还要和应届生站在同一起跑线上吗?”

用人单位:青睐应届毕业生

挑地区、挑单位、挑待遇……面对

这些拥有一定工作经验的“三挑”人才。某销售行业的招聘主管王先生说,今年各地经济出现明显回暖迹象,不少企业也开始大量招聘,这不由得让不少求职者提高“胃口”。

“今年我们公司只要应届毕业生!原因很简单,昨天一个岗位公司面试55个人,其中,45位应届生都能如约而至,而有工作经验的求职者全部失约,这个细节能充分说明求职者态度。”某服装品牌河南区负责招聘的陈先生坦言:“应届生具有很强的可塑性,更容易和企业融合,所以我们更愿意选择应届毕业生。”

专家:心态优于工作经验

大学生有了一定工作经验,又该如何理性求职?对此,市职介中心就业指导专家表示,大学生即使有一两年工作经验,事实上依然涉世未深,对社会的了解还有限,正处于就业“平定期”。在这段时期中,大学生其实更需要定下心来,努力地充实自己、了解自己,给自己一个合理的定位和长期规划。求职者要调整心态,不要过分自信,也不能太过自卑,在求职中才会有所斩获。



小诗意,你要坚强起来!

本报讯(记者 郭在伟 文 宋晔 图)“小诗意,希望你能坚强起来,克服苦难早日康复!”昨日,在郑大一附院,郑州五中的学生代表王德瑞将全校师生的捐款和祝福送到躺在病床上的小诗意手中(如图)。

据了解,受捐助的小诗意是驻马店新蔡人,在前几天的一场车祸中被肇事车辆拖出200多米,受了重伤。家人连夜把小诗意送到郑州抢救,如今小诗意已经做了近十次手

术,左眼球被摘除,被磨光的颅骨至今无法修补。目前,肇事司机依然逍遥法外,巨额的手术费让全家人一筹莫展。

郑州五中王勇老师告诉记者,“上周,同学们在报纸上看到小诗意的情况后,心里都很难受,学校号召全校师生为小诗意捐款。今天送来的仅仅是一部分,学生们还在继续募捐,希望能给小诗意一点微薄的帮助。”